

工作简报

第二十一期(总第 718 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年六月二十八日

目 录

1. 广东省高校大学生心理健康教育与咨询区域中心(第十片区)心理咨询技能培训在我校成功举办
2. 我校荣获全国心理健康产教融合共同体“2023年心理健康教育示范单位”等荣誉
3. 我校教职工申报 2024 年度市哲学社会科学规划项目喜获丰收
4. 广东机电职业技术学院继续教育学院领导莅校开展交流调研活动
5. 艺术设计学院赴南澳县开展“防溺水安全教育”讲座
6. 应用外语学院赴淳乐电商教师企业实践流动站开展调研交流活动

广东省高校大学生心理健康教育与咨询区域中心（第十片区）心理咨询技能培训在我校成功举办

6月19日至6月21日，由广东省高校大学生心理健康教育与咨询区域中心（第十片区）主办，汕头职业技术学院承办的“2024年广东省高校大学生心理健康教育与咨询区域中心（第十片区）心理咨询技能培训”在我校金园校区心理健康教育研究与服务中心顺利举行。本次活动以心理剧系列培训为主题，来自第十片区各高校的心理健康教育教师参加了培训。培训邀请了苏州大学心理人工智能协同创新中心主任、上海市第六人民医院精神心理科特聘专家王尔东担任主讲嘉宾。

汕头职业技术学院心理健康教育研究与服务中心作为本次培训的承办单位，为活动的顺利开展提供了全方位的支持与保障，不仅展示了其组织能力和服务水平，更在区域内树立了良好的品牌形象，为第十片区的高校心理健康教育工作者搭建了一个交流学习的平台，促进各高校之间的合作与资源共享，共同推进大学生心理健康教育工作的的发展。未来，中心将继续发挥优势，主办或承办多种形式的培训和交流活动，不断提升在粤东地区乃至更广范围内的教育影响力，推动心理健康服务的覆盖范围和质量提升。

（心理与教育教学部）

我校荣获全国心理健康产教融合共同体“2023年心理健康教育示范单位”等荣誉

6月22-23日，全国心理健康产教融合共同体（全国心理健康职业教育集团）主办的全国心理健康职业教育发展峰会暨全国心理健康产教融合共同体（全国心理健康职业教育集团）2024年会在山东菏泽市委党校隆重召开，全国心理健康产教融合共同体（全国心理健康职业教育集团）成员单位，共计500余人参加会议。

会上，我校荣获“2023年全国职业院校心理健康教育先进示范单位”，心理与教育教学部主任詹丽峰教授做了大会发言，向与会代表介绍了我校心理健康教育的特色做法。我校还获得“全国职业院校心理健康教育优秀案例”、黄彦旄老师荣获“2023年度全国职业院校心理健康教育优

秀教师”奖项。

此外，我校还获得全国心理健康教育产教融合共同体（全国心理健康职业教育集团）“常务副理事长单位”授牌，并与山东省肥城市职业中等专业学校签署了帮扶结对协议，共建共享、互帮互助、携手共进、共同推进的心理健康教育发展的新格局。（心理与教育教学部）

我校教职工申报 2024 年度市哲学社会科学规划项目喜获丰收

近日，经汕头市哲学社会科学规划领导小组批准，2024 年度汕头市哲学社会科学规划项目共有 134 项准予立项。我校教职工共立项 39 项，占立项总数的 29%，其中一般项目 14 项，特别委托项目 4 项，潮汕文化研究专项 1 项，共建项目 20 项。

接下来，科研设备处将认真组织各立项项目负责人开展课题研究工作，并做好服务支持工作，加快学校科研育人体系建设。（科研处）

广东机电职业技术学院继续教育学院领导莅校开展交流调研活动

6 月 13 日下午，广东机电职业技术学院继续教育学院院长吴冬才等领导莅校开展继续教育交流调研活动。学校成人教育部、先进制造学院、电子信息学院相关人员与来宾进行深入讨论并分享工作经验。

会上，成人教育部主任陈锦德围绕学校办学基本情况，以“双高”校建设、创新强校工程为重点，面向区域经济建设和社会发展需要，以继续教育质量提升工程为抓手，就学历继续教育及非学历继续教育等方面进行介绍，并希望双方加强交流，共同推进学校继续教育高质量发展。吴冬才介绍了广东机电职院继续教育相关工作开展情况，分享了学校继续教育“一体系双支柱三平台”管理模式，并介绍了国培省培项目、继续教育质量提升工程、职业技能认定、培训鉴定等工作方面情况。

交流会后，吴冬才一行人还参观了先进制造学院及电子信息学院的实训实验室。（成人教育部）

艺术设计学院赴南澳县开展“防溺水安全教育”讲座

6月11日，艺术设计学院党总支书记、院长周小酉带队赴南澳县后宅镇中心幼儿园开展主题为《防溺水安全教育》的讲座。此次活动是由我校与南澳县教育局共同策划的，讲座内容涵盖了溺水的危险性、预防溺水的基本知识、紧急情况下的自救与互救技能等，旨在通过教育和宣传，减少溺水事故的发生，保护儿童的生命安全，吸引了大班儿童和家长的热情参与。

据悉，艺术设计学院与南澳县共建“双百行动”以来，双方密切沟通，以艺体类专业特色服务社会，开展了一系列形式多样、内容丰富的艺术与体育类活动，以实际行动助力南澳县的美育体育社会事业发展，展现了学院的社会责任和时代使命。

（艺术设计学院）

应用外语学院赴淳乐电商教师企业实践流动站开展调研交流活动

6月11日上午，应用外语学院党总支书记蔡铄、副院长李媛带队赴淳乐电商教师企业实践流动站开展调研交流与师生培训活动。惠州淳乐网络科技有限公司总经理倪文凯对应用外语学院一行的到来表示热烈欢迎。双方就未来的合作方向和具体细节进行深入的交流和探讨。

活动上，倪文凯表示，基于校企双方深厚的合作基础，公司将积极推进教师企业实践流动站建设，帮助教师了解当前行业的最新动态，从而与学校一起更好地培养适应社会需要的高素质技能型人才。蔡铄在交流中表示，教师企业实践流动站聚焦学校与企业的资源与智慧，拓宽了“双师”培养渠道，创新了教师培养机制。设立教师企业实践流动站，一方面，教师能在实践中提升专业知识并转化为生动的课堂教学能力；另一方面，资深教师们丰富的经验和知识将可以为公司带来新的活力和更为开阔的视野，推动企业创新和发展，从而实现合作共赢。

随后，惠州淳乐网络科技有限公司销售主管、美工组主管、短视频组主管等企业导师为应用外语学院的企业实践流动站进站教师、商务英

语教研室部分教师及学生开展培训活动。

应用外语学院将以此为契机，进一步深化与惠州淳乐网络科技有限公司的合作，同心同行，共同探索校企合作的新思路、新模式，不断优化资源配置，实现校企共生共长。

(应用外语学院)